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Sirküler No           : 2023-90  

Sirküler Tarihi     : 28.12.2023  

 

Konu              : 7491 Sayılı Kanunla Gelir Vergisi, Vergi Usul ve Kurumlar Vergisi  

                                   Kanunu’nda Yapılan Bazı Düzenlemeler                                    

 

28.12.2023 tarih ve 32413 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7491 sayılı Bazı Kanun ve Kanun 

Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılması Hakkında Kanunla Gelir Vergisi, Vergi Usul ve 

Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yapılan bazı düzenlemeler özetle şöyledir; 

 

Gelir Vergisi Kanunu’nda Yapılan Bazı Düzenlemeler 

 

1. 7491 sayılı Kanunun 8.maddesi ile yapılan düzenleme ile 1.1.2023 tarihinden itibaren elde edilen 

gelirler ve kazançlara uygulanmak üzere; kanuni ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan anonim ve 

limited şirket niteliğindeki kurumlardan elden edilen 75.maddenin ikinci fıkrasının 1, 2 ve 3 numaralı 

bentlerinde yazılı kar paylarının yarısı, bu kurumların ödenmiş sermayesinin en az % 50’sine sahip 

olunması ve kar payının elde edildiği takvim yılına ilişkin yıllık gelir vergisi beyannamesinin verilmesi 

gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmesi şartıyla gelir vergisinden müstesna hale getirilmiştir. 

 

2. 7491 sayılı Kanunun 9.maddesi ile yapılan düzenleme ile 1.1.2024 tarihinden itibaren elde edilen 

kazançlara uygulanmak üzere; ihracatta götürü gider uygulaması kaldırılmıştır.  

 

Vergi Usul Kanunu’nda Yapılan Düzenlemeler 

 

7491 sayılı Kanunun 17.maddesi ile yapılan düzenleme ile yayımı tarihinde yürürlüğe girmek üzere; 

Bankalar, Finansal Kiralama, Faktoring, Finansman ve Tasarruf Finansman Şirketleri kanunu 

kapsamındaki şirketler, ödeme ve elektronik para kuruluşları, yetkili döviz müesseseleri, varlık yönetim 

şirketleri, sermaye piyasası kurumları ile sigorta ve reasürans şirketleri ve emeklilik şirketleri tarafından 

geçici vergi dönemleri de dahil olmak üzere 2024 ve 2025 hesap dönemlerinde yapılan enflasyon 

düzeltmesinden kaynaklanan kar/zarar farkı, kazancın tespitinde dikkate alınmayacaktır. 
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Kurumlar Vergisi Kanunu’nda Yapılan Düzenlemeler 

 

7491 sayılı Kanunun 58.maddesi ile yapılan düzenleme ile 1.1.2023 tarihinden itibaren elde edilen 

gelirler ve kazançlara uygulanmak üzere; kanuni ve iş merkezi Türkiye’de bulunmayan anonim ve limited 

şirket niteliğindeki kurumların sermayesine iştirak  eden kurumların, bu iştiraklerinden elde ettikleri 

iştirak kazançları için istisna oranı, iştirak payını elinde tutan şirketin yurt dışı iştirakin ödenmiş 

sermayesinin en az % 50’sine sahip olması ve kazancın elde edildiği hesap dönemine ilişkin kurumlar 

vergisi beyannamesinin verilmesi gereken tarihe kadar Türkiye’ye transfer edilmesi şartıyla, % 50 olarak 

uygulanacaktır.  

 

Kanunun tam metni sirkülerimize eklenmiştir. 

 

Bilgilerinize sunulur. 

 

Saygılarımızla, 

 

KAPSAM YMM LTD. ŞTİ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


